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igyiptom földfén 
net és olasz csapatok átlépték az egyiptomi ha- 

zzel az északafrikai háboru döntő s
zakaszához ér- 

2 az óriási siker főleg Rommel érde
me, aki rend- 

ljesitménye elismeréséül vezértábornagy let
t. A 

yamatban levő hatalmas előny
omulás okai tulaj- 

n egy hónapra nyulnak vissz
i. Amikor az észak- 

met-olasz tőhadiszállás tudomás
t szerzett arról, 

ek nagy erők felcsoportositásával elhatározó
 

ra készülnek, Rommelnek két megoldás állott 
; 

yesre: vagy a támadásokat visszautasitó védeke- Elfoglalták Solumot, Ca pucciot es Sidi el Baranit - A britek 

t ne a nenemk azért fejivesztetten menekülnek - Szebasztopolnál a német és román 
csapatok tovabbi tért nyertek 

amadás felelt meg legjobban csapatai szellemé- 

nem azért is, mert merőben uj fegyverek állottak . 

Ikezésére a sivatagi harc reményteljes lefolytatására
, Szárazon, vizen és levegeen, az összes harcterek

en elemi erővel tombol a harc. A tengelyhatal- 

gy a tengelyhat Hnak csapatai kezdték meg a táma mak és szove-segesek ujaob naumuveeteit is teljes siker koronázza.
 

avanekkor a Földközietengeri flotta és a légierők A tengeri náboru két nagy körzetében: az Atla
nt-oceánon és a Földközi tengeren a német 

erténye; révén sikerült megakadályozni, hogy az an: és olasz vengei aiattjárok ujabo nagy gyozemnei lémj
elzik a tengelyíiotta üvöképességét. Amerika partjai-

 

tenger felől kapjonak utánpótlást. A szárazföldi, alismét többe, mint szazezó, tonna emenséges hajótér merü
lt a nullámsirba, a oldhoz tengeren pedig a 

s légi fegyvernemek ezen bámulatos összmüködésé Tobruknál szétugrasztott brit hajóhad maradékait számoljá
k fel sikeresen. 

nhető, hogy Tobruk és Bardia, az utánpótlástól uszaka rikaban obiuk és Bardia eleste után a többi bri védmü
vek is összeomlottak. A 

. csakhamar minden feltétel nélkül maz tengelycsapatok már Solumot, Capucciot és Sidi el Baranit is elfoglalták s most már kihangsulyozot- 

m szabad azen gy anekkor z tan Egyiptom sorsára teretodöte a figyelem. Az angolokat már Egyiptom földjén üld k. 

= etvivjek ezt a ayőleket. Mert a z Hairóban nagy az izgalom, mert a tobruki vereség nem pusztan ,Ohure
cnill bakiovése , mint a londoni sajtó 

indet már haretereknél rettenetesebb irja, hanem sokkal sulyosabb tünet. Virgmio Gayana, a Giornale dltalia vezéreik á hogy 

ség heviti át a homokot, s a levegő a tikkadasig Churehill és a brit hadvezetőség nagyon is 
szivén viselte Tobruk sorsát, tizenkér kiválóan 

fels erős 

Eömető elyeot el gosságokba zökken, hogy hadosztályt vontak ott össze s ezeket degaullista és idegenlégiós csapatokk
al is megerősítették. Hadia 

a kleletne Hinu ürep ember még mozd latlae guk az angoloknak bőven volt. Hogy mégis kudarcot vallottak, 45 ezer foglyot,
 60 ezer halot at és körülbe- 

udja elviselni ezt a pél datlan torróságot. Még lül 500 repülőgépet 
vesztettek, - nem is szólva a tengelycsapatok kezére jutost óriási adizsákmányról

, 

a sem hoz enyhülést és nincsen amnyi zezz német-olasz 
hadvezetés fölényének és a tengely csapatok 

nagyszerüű küzdőszelleménele tula idonitható. 

yi csillapitani tu dná az ézető Szomjuságott Tobrukos rendkivül erős aknazár is védte, az erőd előtt a német-olasz csapatok több, mint 60 ezer aknát 

A harcosok még a természet szörnyü megpróbál- tettek ártalmatlanná. Churchill tehág megtett minden lehetőt. 
Mindössze ott hibázott - s ez végzetes hiba 

szemben is megállják helyüket, vonulnak to- volt, - hogy nem értékelte kellőkép az olasz csapatok vitézségét és er
ejég - irja Gayda. 

z izzó napsütésben, esznek, ahol ehetnek, isznak, 
A keleti arcvonalon Szebasztopol ostroma befejezéshez közeledik. A középső frontszaka- 

vizbez juthatnak, sőt elviselik a kinzó szomjuságot szon nagyobb bolsevista egységeket keritettek be, ezek 
felmorzsolása folyamatban van. fiszakon a lenin- 

grádi gyürü áttörhetetlen, a Murman-vasutat és Murmanszk kikötőjét pedig heves bombatámadáso
k érik. 

(forrósodott tank belsejében is. Igy sikerült az 
óriási i 

tény abban a nyári időszakban, amelyről még sok Murmanszk hovatovább Málta sorsára jut. A hajók temetője máris, kikötőberendezései pedig annyira 

i szakértő is azt állitotta, hogy európai ember nem megrongálódtak, hogy az északamerikai és angol szállitmány
ok kirakására más kikötőről kellene Moszk- 

elviselni megpróbáltatásait. A győzelmes offenziva vának gondoskodnia, - ha volna erre módja és helye. Itt is az a nagyvonalu német hadvezetés érvényesül, 

olyik tovább. Ujabb és ujabb területek estek mar- mely nemcsak az ellenség katonai erőire mér sulyosnál suly
osabb csapásokat, de megbénitja az utánpótlási 

Tibjából ugyanakkor, amikor a szétdult angol lehetőségeket is. 

megmaradt szórványai kikötöttek Gibraltárban. És
 / ; i é z Abbi 

akor usztultak hajók ie, arnelyelel a Az ujabb hadieseményekről az alábbiakban számolunk be:
 

k véd latt lőszert, fegyvert és élelmisz É ; é 
rök sédetme alatt kézert feétstteteék mert Cnaruovtól dérkeletre folyik az ellenséges 

erőket megsemmisitő csata 
tengely blokádját, sem a tengely-csapatok elővo- 

Enek a kettős vereségnek már mutatkoznak követt A német vezéri főhadiszállásnak csütörtökön A Jeges-tengeren a Kola öbölben két ellenséges 

yei, nemcsak az angol politikában, hanem a meg- délben kiadot uiv atalos jelentése szerinp Szebaszto hajót sülyesztettek el tizenegyezer tonna urtartalom- 

zvéleményben is. Hannibal ante portas! Az ell
en- pel erődövezetében a német es román csap

 atok elke- mal, egy másik hajót megrongáltak. 

apatai már Egyiptom kapuit döngetik és ha nem
 seredett harcokban további tért nyertek. A lég

ierő a A . 

1 megakadályozni, elesik a Szuez scsatorna kulcsál- várostó. délre eső öböl és Nikolajevszk ellen irány
it! szoviet aderő ternab ezen hetvenesy re 

totta tamadásait. 
pülőgépet veszitett. Hét német gép nem tért vis

sza. 

De különösen dermesztően hatott az a tény, hogy 
lb . . . 

1 Charkovtól délkeletre a junius huszadika óta Északafrikában a német és olasz csapatok az 

amely a multt esztendőben még a tengelycsap tok 

jében is tartotta magát, most hirtelen megdőlt, 
mint tartó és az ellenséges erőcsoportokat megsemmisitő i határo Aá áe 

ártvavár. Alig nehány héttel azután, hogy az ango
l csata még folyamatban van. 

i b a mesté eal enl
l 

g üdvözlő sürgönyt intézett Churchillhez, meleg 
A keleti front többi részén a Volchov szakasz

ól . slal p ' és eldlel Eu 

az 
ranitól délkeletre is előnyomulnak. 

réssei adózva az észákafrikai angol hadseregnek. eltekintve, ahol kemény harcok folynak, nincsencek 

most hirtelen e nem sejtett változás! Egyiptom- nagyobb hadmüveletek. 
A német légierő tegnap Angliában bombázta Bir- 

aris igen aggodalmas a hangulat. 
A Finnöbölben elsülyesztettek egy bolsevista minghamot és az ország délkeleti részében hadif

on- 

e ugyancsak rossz hirek érkeznek Ausztráliából is. hajót. 
tosságu célpontokat. 

n Ausztrália miniszterelnöke, a rádióból volt 
kény- 1 főh a A 1 1 é 

szólni a néphez, a Iibiai komoly fordulat alkalmából. 
asz adszállás kiili ielentése 

s Ausztráliát sem tájékoztaiták őöszintén. Ott még Az ol s as nie es 

történésekig is ugy tudták. hogy Libiában Az olasz főhadiszállás tegnap délben különjelen- az ellenséget kelet felé, A tengelycsapatok elfoglalták 

helyzet, Rommel támadó készsége kimerült, s tést adott ki, amely szerint olasz és német csapatok 
Sidi el Baranit és az ettől délre eső területet is meg- 

r a nap, amikor egyszerüen össze fogják t
örni megtörve a nyolcadik angol hadsereg 

maradványai- isztitottá lenségtől rci nlőgének bom 

patokat. Most azonban a tények kényszeritő nak ellenállását az Egyiptom-libiai határon 
elfog- z ták az elet e ze nek bon 

lalta Solumot, Capuceiot és Halfaiat s to
vább üldözi 

Kilencezer lévi támadást végzett
 egy repülőrai 

paáncélos alakulatok elleni harcokban. Szám
os táma- 

dást intézett az ellenséges berendezések, gyai
ak 

vasutvonalak ellen js. 

DELAFRIKA VESZTESEGE 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit h 

lat közli Pretoriából hogy Tobruknál nagy
o 

déiafrikai egység is elveszett és ezért a délafri 

tóságok a jövőben szélesebb körü sorozást
 vé 

Berlinből jelenti a Rador: A harci repülőgépek 

egyik raja amely Ihring kapitány a vaskereszt lovag- 

kereztjének tulajdonosa, parancsnoksága alat küzd, 

a napokban végezte a kilencezredik támadásá
t az ellen 

ség ellen. Ez a légiraj a Földközi tengeren hár
om el 

lenséges buvárnaszádot semmisitett meg. 
A légiraj 

jelenleg a keleti fronton harcol, ahol már tu
llépte az 

ötszázadik eredményes támadást. A raj különös
en ki- 

tüntette magát az utánpótlás, vonalak és a szovjet 



E 
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Rommel és Bastico találkozója 
A Stefan iroda jelenti: Bastico tábornok, az 

Afrikában harcoló olasz csapatok főparancsnoka 
az első vomalakban felkereste Rommel vezér- 

tábornagyot, 
akinek szerencsekivánatait fejezte ki a sikeres had- 
müveletek alkalmából. Utána a két hadvezér meg- 
beszélte a további hadmüveleteket. 

Az angolok üldözése folyik és a német és olasz 
repülők Solumtól keletre jó hatással bombáztak gép- 

Háromszázhusz hajó sülyedt el 
eddig amerikai vizoezem 

A Német Távirati Iroda newyorki jelentése 
szerint az Egyesült Allamok tengerészeti hivatala 

hivatalos jelentést tett közzé. mely szerint az ameri- 

kai felségvizeken a háboru kezdete óta háromszáz- 

husz hajót sülyesztettek el. Az amerikai kereskedelm 
hajóhad vesztesége tizezer halott és sebesült. 

BEKERITETT SZOVJETCSAPATOK 
A német véderő főparancsnoksága jelenti: A 

Volchov-szakaszon kétségbeesetten harcoló ellensé- 
ges csapattestek körül sikerüt a gyürüt szükebbre 

A legutlabb hadiesemények filmem 
Berlinből jelenti a Stefani iroda: Szerdán délután 

a külföldi sajtó képviselői előtt érdekes háborus be- 

számoló filmet mutattak be a legutóbbi hadiesemé- 
nyekről. A charkovi csata és a szebasztopoli offenziva 

fontos részleteit, a földközitengeri brit hajókaravá- 

nok elleni támadást és a tobruki ütközetet mutatták 

be. A keleti arcvonalon készült felvételek különöskép 
kiemelik a német tüzérség és főleg az ujrendszerü 

„Rosse Gustav"-ágyuk erejét. Ez utóbbiak rendkivüli 
robbanó erejü, legnagyobb méretü lövedékeket lőnek 

ki. Hatásosan szemlélteti a film a földalatti erőditések 
elleni rohamok módszerét, az uj gránátvetők és más 
tökéletesitett fegyverek használatát. 

Ami a földközitengeri légi és tengeri hadmüvele- 
teket illeti, kiemelendő, hogy az angol katonai fényké- 

kocsioszlopokat és a visszaözönlő gyalogságot. 

MURMANSZK BOMBAZASA 
A német véderő főparancsnoksága jelenti, hogy 

könnyü néme: harci repülőgépek tegnap támadást 
intéztek Murmanszk ellen és a kikötői berendezések- 
ben. valamint vasuti vonalakban számos találatot ér- 
tek el. A várost is bombázták és több helyen nagy tü- 
1 zeket okoztak. Számos robbanás keletkezett, a hajó- 
javitó mühelyben is tüz ütött ki. 

vonyi. A bolsevisták páncélosoktól támogatva ered- 
ménytelen kitörési kisérleteket tettek, de ezeket 
mind visszautasitották. 

A harc mocsaras és erdős terepen folyik, 
mely nagyon megneheziti a hadmüveleteket. 

A vörösök vesztesége igen nagy. A légierő együttmü- 

ködik a gyalogsággal és hatásosan támogatja a had- 

müveleteket. A repülőknek sikerült több lőszerrak- 
tárt felrobbantani. Néhány szovjet-üteget is elhallgat- 
tattak. 

pészek akaratlanul is hozzájárultak e film anyagá- 
nak összeállitásához, mert az általuk eszközölt felvé- 
telek az olaszok és németek kezébe jutottak. A legha 

tásosabb jelenetek egyike egy olasz torpedóvető re- 

pülőgép támadása egy angol szállitóhajó ellen. Az 

olasz gép kis távolságból dob torpedót az ellenséges 
hajóra, melyet valósággal ketté szakit. 

A film befejező része a tobruki csatát mutatja be. 
Bersaglieri- alakulatok gépkocsin nyomulnak előre, 

azután elvonulnak előttünk a brit foglyok hosszu osz- 

lopai. Devertek és törődöttek ezek a katonák. Az 

utolsó jelenet a tengely gyorscsapatait mutatja, amint 
gyors iramban üldözik az ellenséget Tibia Egyiptom 

határán. (Rador). 

A japán csapatok ujabb sikerei 

Csangkaisek őtmillió katonája 
a képzeletben és - a valóságban 
Csangkaisek tábornagy, a csungkingkinai erők 

főparancsnoka a minap azzal kérkedett, hogy ötmil- 
ló kinai katonát tud harcba dobni a japánok ellen. A 
nagyhangu kijelentés Tokióban nem keltett különö. 

sebb benyomást, hiszen a csungkingkinai hadsereg 

már több izben „levizsgázott". Csangkaisek e kijelen- 

tésével bizonyára nem is a japánokat akarta megté- 
veszteni, - akik tisztán látják a helyzetet és ismerik 

a kinai erők értékét, - hanem 

Csunckingban meglepetés volt - a fegyveres katona 
- Csangkaisek katonáinak zöme rosszul felfegy- 

verzett, hiányosan táplált katonákból áll, akik nyo- 
moruságos zsoldot kapnak. Aprilisban Csungkingban 
voltam - irja a brit tudósitó - és feltünt nekem, 
hogy az ott átvonuló kinai csapatokat milyen különös 
érdeklődéssel és csodálkozással nézte a lakosez Ho- 
gyan lehet ez? - kérdeztem magamban. -.. . Hiszen 

A japánok berendezkednek az Aleuti szigeteken 
A japán főhadiszállás jelentése szerint mos: ér- 

keztek meg azok a felvételek, melyeket a japán had- 

erő partraszállásáról készitettek az Aleuti szigeteken. 
A japán csapatszállitó hajók hadihajóktól kisérve 

sürü ködben haladtak. A partraszállás minden ellen- 

áhás nélkül történt, mert meglepetésszerüen érte a 

sziget lakosságát. Harcok csak később fejlődtek ki, 

de a tisztogatási hadmüveletek is befejezésükhöz kö- 
zelednek A jepánok nemcsak vittek, ha- 

m erimuzi rat lül. am á Egyelennvárisz Fakazhely 

London és Washington felé igyekezett a 

„nagy fiu" szerepében tetszelegni. 

A jelek szerint ez sem sikerült neki, mert most az 

egyik legelterjedtebb angol lap, az Evening Standard 

közöl lesujtó véleményt a kinai szövetségesek erejé- 
ről. Az Evening Standard ugyanis - Ujdelhiből szár- 
mazó értesülés alapján - azzal a megállapitással kap- 

csolatosan, hogy Csangkaiseknek ötmillió kafenéja 
lenne, - a következőket irja: 

Csungking már hozzászokhatott az átvonuló hadosz- 
lopokhoz... Később azonban rájöttem a csodálkozás 

okaira: azok a katonák, akiket ekkor láttam, kivéte- 

lesen igazi puskával is fel voltak szerelve, sőt gép- 

fegyverekkel is, amit Csungking lakosai most láttak 

elsőizben. 

nem vetőmagot és főleg burgonyát, hogy azt ott el- 

vessék és elültessék. 

UJABB JAPÁN SIKEREK 

Tokióból jelenti a Stefani iroda: Kiangsi tarto- 

mányból érkezett hir szerint Lisui hadászati szem- 

pontból fontos helység eleste küszöbön áll. Előretolt 

japán csapatok a várostól nyugatra fekvő Taipingfan 

már elfoglalták. 

lem, tl 
Ma yelem vigság és zebe tim emé Deana Durbin 

a mozikedvelő publikuom kedvencének játékában, énekszámaiban 
legjobh filmjében az 

Hsőhál-han 
Hogy mindenkinek módjában legyen ezt agyö 
nyörü tilmet megnézni, a következő helyárak 
léptek életbe: délután 3 kor 30 és 5, 710 korá0 

zz mus aém egységes ez rerzn 

delettörvény megszegése miatt az igazságü 

gyalják. Minden ellenkező törvényes intézkedés: 
tályon kivül helyeztek 

Lelőtt repülő nyolc napot tő t 

ról közöl nagyon érdekes cikket a Regime F 

Málta fölött, harcba keveredett egy Spitfire-g 

repülő ejtőernyővel a tengerbe ugrott és gumics 

levelezőlap, egy ceruza és némi élelmiszer vol 

nos tengeri utazás szá 

maga alatt, nyilván ugy hitte, hogy a hajótöröt 

/ nyolcadik napon a magas tengerjárá 

[osdanvos gyégyfü 
Vasutállomas: Sarlota 

lelefonállomás Bogda p 

A gépjarművek forgalmá 
szabalyozasa 

A nemzetvédelmi miniszterium rendelei 
ki a gépjármüvek forgalmának szabályozás 
natkozó tavalyi, 1742. számu rendelettörvé 
tásáról. Az uj rendelettörvény teljhatalmat 
a nemzetvédelmi miniszterium melle:t müködő 

tási államtitkárságnak, hogy a háboru egés 
mára rendeleti uton életbeléptetheti mind 
renákivüli intézkedéseket, amelyek a gépjá. 
és azok forgalmára vonatkoznak Mindazokat 
az 1742. számu rendelettörvény rendelkezés 
vétenek, vagy a jelen törvény értelmében kiad 
delkezéseket nem tartják be, táborba való u 
és a gépjármüvek a hadsereg javára történő 
sával büntetik. Jogorvoslatnak ez ellen ninc 
Iye. Azokat az ügyeket, amelyek az 1742. szá. 

ságok előtt folyamatban vannak, a biróságol 

gummicsónakban a tenger 
Egy kivéló német vadászrepülőnek a Földk 

tengeren töltött nyole napos kalandos hányat 

Amikor a vadászrepülő éppen 90. repülését 

harc közben repülőgépjének motorja kigyulla 

ján a viz szinén tudta magát tartani. Egész föls 

lése csupán egy jelzőpisztoly, egy iránytü, 

pedig kevés cukor és három tábla csokoládé. 
csepp viz nem volt csónakában. A repülő, aki a 

előtt egy német gimnázium természettudom 
kos tanára volt, bátran vette fel a küzdelmet : 

ntalan veszedelmével 
delmet szivósságának és kitartásának révé 
nyerte. Olyan közel ugrott le Málta szigetéhez h 
eg szunyog ült csónakjának peremére és ez e 
sérte. 

Röviddel leugrása után délután 5 avra tájban 
rom német repülőgépet látott feje felett Serak 

lőtt ki. A bajtársaknak észre kellett őt venniö 

kis idő mulva egy ujabb repülőgép megkisére 
közelében a viz felszinére ereszkedjék, azonb, 
Spitfire-gép megtámadta. A vizi repülőket 
Messerschmittek rátámadtak az angol repülő 
és egyet lelőttek közülük. Este a német ba a 
ból megkisérelték a tengeren hányódó repülő 
mentését, azonban a sötétségben nem tudtak rál 

kanni a hajótöröttre. Ez azonban nem adta fel a 
ményt s amikor két hajó ért a közelébe, amelye 
szinüleg angolok voltak, lemondott a biztos 

vésről, a csónak aljára feküdt, hogy az angolol 
ne vegyék. Másnap egy mentésére induló repü. 

három órán át cirkált a övben, amelyben csónaki 
hányódott. Minthogy azonban üres csónakot l: 

menekült vagy elfogták és távozott. 
A második nap estéjén a német vadászr 

nakjával Alfar partjának magasságába jutot 
szigetet körülhajózta. Friss szél támadt a tenge 
erre szükségvitorlát feszitett ki, bizva abbai 
most már eléri a sziciliai partot. Tényleg harmad! 

feltünt előtte az Etna, de a szél iránya megf. 

és a 3000 méter magas kup lebukott a horizo 
A hajótörött nem adta fel a reményt. Arra szá 

hogy szükségvitorlájának segitségével elér 

szigetét vagy pedig Afrika partját. A legn. 

kint a szomjuság miatt szenvedte. Azonban 

gyelte, hogy a szél éjszaka a csónak szegélyé 

matszerü csapadékkal vonja be s e el leg: 

tudta nedvesiteni ajkait,: ami némile ezk ! 

kinjait. 

Hogy szomjuságát ne fokozza, csupán 

időre evett egy kis darabka csokoládét. 
Közi 

tától keleti irányban 20 mérföldnyir sod! 

görcsei támadtak. Máltai szunyog barátjáboz m 

egy sirály csatlakozott. Er ének ér 

nem esett keleéb Ekkor 
e 



e. .. 
e.. a 

Vörös Kereszt-ünnepély 

a királyi palotában 

A kiralyi palotában - mint Bucurestiből jelen- 

tik, - szerdán délelőtt bensőséges ünnepség 
kereté. 

ben nyujtották át a Vörös Kereszt Egyesület kitünte: 

tő jelvenyet mindazoknak, akik az egyesület entber 

baráti tevekenységében kiváló és értékes erdemeket 

Hocsevelt és Churchill 
t pontban foglalták össze 
nácskozásuk eredményét na 
sevelt és Churchill között folynak a tárgyalá- 

sokszor nem a legszivélyesebb hangnemben, 

/ 

ü 

E ellenére, hogy amerikai ujságirók kisütötték, 

az amerikai elnök és a brit miniszterelnök uno- 

ek Annak idején valamelyik ősük közös 

n ered a rokonság, melyet most felfrissi- 

kkal több eredménye az eddigi tárgyaláso
k- 

igen van. Churchill azonban közvetlenül 

tte ki szerencsekivánatait ujdonsült unoka- 

Eoosevelt óriási örökséghez jutott. 

, aki teanagykereskedő volt, egy millió
 dol- 

p0t1, anyjától pedig még ennél is nagyobb ösz-
 

Az amerikai lapok megállapitják, hogy az el- 

omszázezer dollár örökösödési illetéket 

rgyalásokra nagyon zavaróan hatott a te
n- 

almak afrikai és szebasztopoli győzelme, 
mert 

m számitottak. Allandóan informálják ők
et a 

helyzetről és nyugtalanitó hatása volt, h
ogy 

et és olasz csapatok már az egyiptomi 
határon 

idözték az angolokat. Egyiptomban nagy az 

, ami kifejezésre jutott az egyiptomi 
minisz- 

knek a kairói parlamentben tartott beszédé- 

Nahas pasa miniszterelnök kijelentette, h
ogy 

szeköttetésben van az angol katonai pa- 

noksággal és tárgylásokat folytatott a kairói 

követtel is. Ez kormánya nevében a legnagyobb 

zottsággal 

itotta. hogy minden rendelkezésre álló 

zzel megvédik Egyiptomot a tengely- 

natalmak esetléges támadása ellen. 

szerint az összes jelenlegi nehézségek el- 

a helyzet kielégitő és aggodalomra nincsen 

ással fordult a lakossághoz, hogy ne adjon 

különböző tendenciózus hireknek és ne veszit- 

élek elenlétét. Megcáfolta azokat a hireket. me- 

zerint 

angolok az általános mozgósitás elrendelé- 

tkérték volna Egyiptomban és a hadüzene- 

ttet a tengelyhatalmak ellen. 

Az Amerikából érkező összes hirek arról szól- 

egy Rooseveltnek és Churchillnek a legnagyo
bb 

jóterhiany okozza. Ezt a hirt megerősiti a 

ilrodának Genfen keresztül érkezett 

ngtoni jeleatése is. A tanácskozásokba bevonták 

1 és amerikai tengerészeti szakértőket is. 

Roosevel magántitkára kijelentette az
 ujság- 

ávirati 

szerüen felhasználni. Ezzel kapcsolatban, mint a New- 

york Times irja, a következő határozatokat hozták: 

1. Angol és északamerikai kombinált hadsereget 

létesitenek, mely egyelőre meg nem határozott idő- 

ben a tengelyhatalmak által megszállott területek 

egy vagy több pontján támadást intézne, hogy ezzel 

tehermentesitsék a keleti fronton a belsevistákat. 

2. Mindent elkövetnek, hogy a csungkingkinai 

kormánynak mielőbb és minél nagyobb mennyiségü 

hadianyagot szállitsanak és igy lehetővé tegyék az el- 

lenállást a japánokkal szemben. 

3. Siettetni kell a Szovjetoroszország számára 

szükséges hadianyag szállitását, hogy a bolsevisták- 

nak lehetőségük legyen a német csapatok előnyomulá- 

sát megakadályozni. 

A. A középkeleti amerikai és angol haderőt any- 

nyira meg kell erősiteni, hogy a nagyon fontos afrikai 

arcvonal tartható legyen a német és olasz támadások- 

kal szemben. 

5. Mindenképpen meg kell akadályozni azt, hogy 

Japán további területeket szállhasson meg. 

Ezek volnának azok a pontok, melyekben Roose- 

velt és Churchill megegyeztek. Most csak a
z van hát- 

ra, hogy a határozatokat valóra is váltsák. 
Ilyen igé- 

reteket már nem egyszer kaptak az angolszászo
k szö- 

vetségesei, de 

az igéretek soha meg nem valósultak. 

A szavak, bármilyen nagyhangon kürtöljék is világ
- 

gá, nem sokat használnak a tengelyhatalmak tettei
- 

vVel szemben. És nem változtat a helyzeten az sem, 

hogy Roosevelt - mint a Német Távirati Iroda Stock. 

holmból jelentei - Churchill tiszteletére és me
gnyug- 

tatására összehivta a csendenóceáni haditanácsot, 

amelyen résztvesz Makenzie kanadai miniszter- 

elnök is. 

AZ „ORÖK UTAZÓ" LATOGATÁSÁNAK OKA 

Madridból jelenti a Német Távirat! Iroda: Az 

„Informacjones' cimü spanyol lap katonai munkaz 

tény, hogy az Eszakamerikai Egyesül
t Allamok csaz 

patokat küldenek Angliába, Irországba. Izlan
d szige- 

tére, az amerikai brit gyarmatokra, de nem kü
ldenek 

csapatokat Eszakafrikába, Burmába vagy e
gy olyan 

helyre, ahol ezidőszerint Anglia létérdekei
 forognak 

kockán. 
Az „örök utazó" Churchill utazásának

 okát ab- 

ban a tényben kell keresni, - irja a 
spanyol lap, - 

lőtt. hogy benatóan tanulmányozták, miként le- 

hajéépitést fokozni és a meglevő hajókat ész- 
hogy Roosevelt nagyon is kézzelfoghat

óan önző céio- 

kat követ. (Rador.) 

risból jelenti a Német Távirati Iroda: Szerdán 

letet követtek el a francia néppárt nantesi 

uti ircdája ellen. Az egyik helyiségben id
őzitett 

robbant, amelynek következtében az ép
ület tel- 

önkrement és a nagy légnyomás a s
zomszédos 

Bombamerénylet a francia néppárt nantesi 
központi irodája ellen 

épületek ablakait is betörte. A mmerényletnek 
szeren- 

csére nincs emberáldozata. Egyy hét leforgása al
att ez 

már e harmadik merénylet, mely a francia n
éppárt 

irodái ellen irányul. Előzőleg Cannesben és Nio
rtban 

volt bombamerénylet. (Rador). 

tanbulból jelenti a Rador: A Papen német 

et ellen megkjsérelt merénylet vádlottain
ak 

előtt - török politikai körök értesülése sze-
 

Steimhardt ankarai amerikai nagykövet 
meg- 

k külügyminjszteriumban és figyelmez- 

gyminisztert. hogy ne hozza ak sulyos 

zovjet vádlottak ellen, mert a zovjetunio, 

Egyesült Allamok kedvező itéletet vár- 

ANIA (Arad) 

merika megfenyegette Törökországo 

a Papen-merénylők elitélése miatt 

Tele on 12-32. Előadások 
Csütörtök, szombat 3 órako 

t 

nak a vádlottak számára. Ellenkező esetben az Egye- 
sült Allamok nem biztosithatják tovább a Szovjet 
unionak Törökország ránti semleges magatartását. 

Az Egyesült Allamok nagykövetének méltó válnaszt 

adtak amelyben utaltak a török biróság pártatlan- 

ságara. Néhány nappal később azután a török biróság 

társának megállapitása szerint nagyon gyanus az a 

szereztek. Az ünnepségen megjelent őfelsége Elena 

anyakiralyné továbbá Antonescu Ion tábornagy 

államvezető hitvese, Sturdza Maria Ir
jna, a Vörös Ke- 

reszt Egyesület elnöknője és sok más lőkelőség. 

Ceostinescu dr. a Vörös Kereszt elnö
ke megiy19 pe- 

szédében a Vörös Kereszt tagjainak 
önfeláldozó, lelz 

kes munkásságát méltatta, mellyel 
a menekültek és 

sebesültek segitségére siettek, köszönetet mondot 

mindazoknak, akik az egyesület nemes célkitüz
éseit 

támogacták majd hódolatteljes szavakkal fejezte ki 

az egyesület háláját és köszönetét Őfelsége Elena 

anyakirálynénak, a Vörös Kereszt 
legfőbb pártto gójá- 

nak és kérte, hogy fogadja el a Vörös Kereszt KItün- 

tető jelvényét mindazokkal együtt, akik ebben
 a ne- 

mes tevékenységben résztvesznek. A diszjelvényt 

Sturdza Maria Irjna elnöknő adta át Őfelsége Elen
a 

anyakirálynénak, aki ezután a kitüntetésre
 alőterjesz- 

tett vöröskeresztes tagoknak nyujtotta át a jelvény
e- 

ket. 

A horvát sajtó szerint 

London egy hurom pendil 

Moszkvával 

Zagraábból jelent, a Német Távirati Íroda: A 

Hrvatski Narod az angol-szovjet szerződés titkos 

megállapodásainak leleplezést alka mából egyebek köz 

zött a következőket irja: ; 

Ezek az ujabb értesülések azt mutatják, nogy 

Eden nem mondott igazat, amikor azt igyekezett biz 

zonyitgatni hogy az angol-szovjet szerződésnek nin
- 

csenek titkos záradékai. Nyilvánvaló, hogy Angiia 

magaévá tette a kommunista internacionále program 

ját s a szerződés különböző pontjai megerősitik
 azt 

a tényt is, hogy Nagybritannia elfogadta és helye- 

selte a kommunista internacionále módszereit is. 

Az osztálysorsjáték huzásának 

első napi eredménye 

Az állami osztálysorsjáték huzásának első nap- 

ján 700.000 leit a 47142. számu sorsjegy, 100.000 lejt 

pedig a 20745. számu sorsjegy nyert. Egyéb nyeremé- 

nyek a következők: 

40.000 lei: 28693, 29607. 38579. 

30.000 lei: 44757, 49272, 58406, 56858, 
27093 és 44382. 

20.000 lei: 57419, 6210. 53170, 7991, 23952, 42601, 

37412 és 25210. 
10.000 lei: 72072, 69059, 9595, 70728, 53260, 

72259. 53328, 68807, 23347, 45898, 50586, 38186, 

51884, 64069, 59311, 71937, 15764, 15517, 12236. 

37270. 73609, 35752, 4504, 37408. 

37270. 73609, 35752, 4504. 

Fzenfelül számos 7000 és 6000 leies nyereményt 

huztak ki. A huzást csütörtökön folytatták, ered- 

ményéről holnap számolunk be. 

Számhibákért felelősséget 

79236 

nem vállalunk. 

ANGLIA ZSIDŐ HADSEREGET SZERVEZ. 

Bernből jelenti a Német Távirati Iroda: Az Exchange 

Telegraph cimü angol lap közli, hogy Londonban par-
 

lamenti bizottságot szerveztek, amelynek az le
sz a 

rendeltetése, hogy propagandát fejtsen k
i a paleszti- 

nai brit haderő keretében létesitendő zsidó hadser
eg 

felállitása érdekében. A bizottság tagjai között 
van a 

felsőház több tagja, igy többek között Lord Litton, 

Lord Davies és Lord Srabolgi, valamint néhány
 alsó. 

meghozta itéletét, amellyel a maximális büntetéssei 

husz évi fegyházzal sujtotta a szovjet vádlottakat. 

T15 és 9.30 
r matiné 30 lei FORUM (Arad) 

bázi képviselő, közöttük Vernon Bartlett, Geoffrey 

Mander, Eleanor Rathborne és mások. 

z 

nyáron is timeket játsz k. Városunk egye ijó 

szallőztetett kellemesen hüvös terme. fele
lon 20-10 Előad 

so0k3. 5. 715 030 1130 matiné 30 el egnységes árral 

Ferdinand Marian, 
Kristina Söderbaum, 

iazsá er. Mnden idők legnagyobb ti
lmaikotása 

heinrieh Georze 

Werner Krauss 

suUss 
nilmoperettje, Ma 

19. számu M 
háborus 

hradó 19. z hiradó 

pénteken Az utóbbi évek legp za abb zenés 

Főszerepben Johannes Heesters, Do
ra Komar, 

amely csupa muzsika, humor és parodia. 

iG csSAK... TE 
Paul Kemp 

168. sz. hbir dó 



Szombat, 1 

Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Bratizmu 3. Telefon: 28-10. 
Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

hirdetőirodában, minescuzutca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföidön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei negyed- 
évre 330.- lei, fél évre 650. - lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15- 
pengő fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

ak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 
rendes előfizetési dij kétszerese. 

, , 

Jthes emhenek étletédátl 
Allred de Musset (1810-1857) francia költő 

mondta: 
aAz a nő, aki valóban vissza akar utasitamni, meg 

elégszik azzal, hogy: „nem"-et mond; az, aki magyarázko- 

dik, egyőzött szeretne lenni. - 

, 

Charles Talleyrand-Périgord herceg (1754-1838) 
frencia allamférfiu egy éjje hirtelen pisztolylövésre 
ébredt fel. Kiugrott ágyából, hogy megtudja, mi volt a 
dörrenés cha; ott látta szobájában szolgáját és megkér- 
de tőle, hogy mit keres itt? 

- Esér volt hercegséged szobájában s attól tartva, 
hogy álmában zavarhatná, agyonlőttem. 

Erederiek Merih Lotd (1732-1792) amgol minisz- 
terelnök nagy elfoglaltsága miatt sohasem tudta magát 
kellőképpen kialudni és igy néha a parlamenti ülések 
alat el elszundikált. Ilyenkor a titkára jegyzeteket készi- 

tett a szórok beszédéről, ugyhogy a miniszter felébredése 
után végigfutván a jegyzeteken, rögtön tudta, hogy mit 
kell vál szolnia. Egyszer az egyik bőbeszédüségéről ismert 
szónok a hajóhad fejlesztéséről beszélt és a hajóépitésről 
viló történeti áttekintéssel kezdte, amelyben Noé bár- 
kaájátó kezdve az összes tipusokat felemlitette, egészen a 
legujabb korig. North véletlenül éppen akkor ébredt fel 
szundikálásából, amikor a szónok a hires spanyol Ar- 
mad. támadásáról beszélt és abban a hitben, hogy a 
titkára ébresztette fel, hozzáfordult. 
- Meddig jutott el a szónok? 
- Erzsébet királynőig - hangzott a válasz. 
De, kedvesem, miért nem hagyott akkor aludni 

még néhány évszázadon keresztül? szólt dühösen és uj- ból elszurdikált. 

- Török ujságirók Németországban. Berlinből 
jelentik: A birodalm; kormány meghivására julius 
tizedikén nagyobb török ujságirócsoport utazik Né- 
metországba. Az uiságirókkal utazik a török mjinisz- 
terelnökségi sajtófőnök és ,A volt népszövetségi meg- 
bizott is. Az ujságirók több napig maradnak Német- 
országban. 

Olaszországban már aratnak. Rómából jelenti a 
Rador: Olaszország minden vidékéről érkezert jelen- 
tések szerint a buza learatása és cséplése nagyon ki- 
elégitő módon folyik. A lakosság a legbensőbb haza- 
fiságtól áthatva lelkesen végzi a munkálatokat. 

HINDUK FELKONCOLTAK NÉEGY ANGOL 
TISZTET. Tokióból jelenti a Rador: A delmi rádió 
közlése szerint hindu lázadók megállitottak egy gyors- 
vonatot és megölték az utasok között levő négy angol 
tisztet. Azt a helyet, ahol ez történt. még nem ismenik. 
- Argentina elnökének lemondását még nem in- 

dokolták meg a nyilvánosság előtt. Buenos Airesből 
jelenti a Némes Távirati Iroda: Roberto Ortiz Argen. 
tina államelnöke lemondott tisztségéről. Fia, Jorge 
Ortiz délutan hivatalosan közölte lemondását a szená- 
tus elnökével. Három okmányról van szó, egyiket a 
szenátus elnökéhez, a másikat Castillo helyettes el- 
nökhöz, a harmadikat pedig Argentina népéhez intéz. 
te a volt elnök. A három okmány szövegét eddig még 
nen hozták nyilvánosságra. 
Mezőgazdasági szakembenek értekezlete volt Ber- 

linben és ezen a keleti megszállott területek megbizot- 
tal vettek részt. Beszámoltak a tavasszal végzett gaz- 

A magyar képzőmüvészek aradi közös kiállitásá- 
nak megnyitása o. omteljes, biztató, bátoritó esemény, 
ugy az alkotók, mint a közönség szempontjából. A 
kiallitók tehetségük javát adták, a közönség pedig 
megértve ennek az összetömörülésnek rendkivüli mü- vészi jelentőségét, már a megnyitás napján valóság- 
gal megostromolta a termet, Nem is pazarolódott ér- demtelenekre ez az érdeklődés, mert amit ez a kollek- 
tiv kiállitás nyujt, az akár a legfelfokozottabb igénye. 
ket is kielégitheti. Igazi ünnepe a pikturának és szob- 
rászatnak ez a gazdagon felhalmozott anyag, amely 
egyéni szinein, lelkies változatain keresztül is az 
emelkedett müvészi akarás örök nagy céljait sugároz- 
za. Éj ez a Kiállitás! Meleg hus- és vérzéletet jez 
lent minden tenyérnyi darab vászon, jelenti azt a friss 
üde eletszerüséget, amely legbensőbb elhivatottság, a 
legőszintébpbb müűvészi átélés messzi eredőiből támad; 
jelenti azt a nagyszerü végzetszerüséget, amely az 
igaz müvészet szempontjából egyedül jogosit fel arra, 
hogy bárki is kezébe vegye az ecsetet vagy vésőt. Meg 
kell állapitanunk, hogy a kiállitás összes résztvevői 
rendelkeznek e lelkies előfeltételekkel, innen a har- 
menia, és innen az a szépség, amely a csoport alkotá- 
sait különbözőségük ellenére is oly müvészi egységbe 
vonja. 

BELEZNAV ISTVAÁN 
Ez a müvész mindenekelőtt a rézkarc elhivatott mü- 

velője: Alig hogy elvégezte tanulmányait, máris nagy 
sikert aratott első rézkarc-kiállitása révén, s minded- 
dig hüséges maradt első szerelméhez. A jelenlegi 
aradi tárlaton számos remek rézkarcát láttuk. Ilye- 
nek: A munkanélküliek, a kompoz:cióban rendkivül 
erősen összetartott Arvizkárosultak, a Halászkunyhó 
és egyéb alkotásai. Izen érdekesek a pasztellek is, 
amelyek a müvész sajátos technikája révén a piktura 
értékeit is birják. Különösen finom ebben a genrezben 
egy végfelen szeretettel megcsinált pasztell fej. De 
szeret Beleznay az anyaggal mesterkedni is szüntelen 

mánya a grafiton, s hogy milyen sikerült ötlet ez, 
legjobban bizonyitja az érdekesen árnyalt sárgás to- 
nisu Eet: korzó. 

HAJÓS IMRE 
A müvész az aradi katolikus főgimnazium rajz- 

tanára, de mindig marad ideje egyéni alkotások sza- 
mára is. Bucurestiben többször kjállitott és első dijat 
is nyert. Hajós Imre festői képzelete igen élénk és té- 
mákban is nagyon változatos. Igen érdekes az Erdé gyi 
Madonna cimü képe, a Bajtárs cimü katonaportré és 
egy nagyon jellegszetes tanulmányfej. Rendkivül szép 
a Tél táj a Dolgozó lányok és egyéb müvei, amelyek 
mind a müvész kitünő tudásáról nagyszerü temavá- 
lasztási készségéről és festői éleslátásáról tanuskod- 
nak. 

GALLASZ NANDOR 
Gallasz Nándor Timisoara-temesvári szobrász- 

müvész alkotásai révén már régen közismert az egész 
országban. Ugy belföldi, mint külföldi kiállításokon 
állandóan szerepelt és megmintázta boldoguit Mária 
királynőt is Ez az istenáldotta szobrász a mostani 
tárlat alkalmával csak két müvét állitotta ki, de ezek 
is méltán képviselik kivételes tehetségét. 

MUHOS RKORNÉL 
Muhos Kornél LugojeLugoson tartózkodik. Te- 

hetsége már egy bucuresti kiállitás alkalmával 1s 
feltünt. Kimondottan tehetséges müvelője az akva- 
rellnek, amint azt főleg Rózsa és Ciklamen csendéletei 
bizonyitiák Ez a két kép a vizfestészet rinden érté- 
keit bírja. Hasonlóképen igen figyelemreméltók a mez 
zők üde szépségében pompázó Vadvirágok. Muhos 
Kornéltól még sokat várhatunk. 

PAAL ALBERT 
Ez a név egy legendásan gyönyörü festői kor- 

szakot idéz, a barbizoni festők korát; akiknek hal- 
hatatlan társaságához tartozott Paál László, a ki- 
állitó müvész nagybátyja is. A magyar festő édes 
testvére volt a müvészetben Corotnak és a francia táj 

Romániai magyar képzőművésze 
az a . E 

közös kiállitása Aradon 

ujtechnikai eljárásokon töri a fejét. Az ő saját talál: 

többj csodálatos költőjének, akikre csak 
megindultsággal tudnak visszaemlékezni 
akik átérzik és átélik a szinket. Részben tal 
a Paál Lászlónak öröksége a természetnek 
telen szeretete, amely átönti a festői ut 
Elhihetjük, hogy egy egy családban tovább 
pikturális hajlamok. Bizonysággal szolgál ar 
korán és tragikusan Párisban elhunyt Varzg. 
müvészete is, akiről annál is kegyeletesebb 
keznünk, mert hiszen ő js innen a Bánságból in 
utjára. Az ő nagybátyja meg Nagy Zsigmond 
spanyol király udvari festője. Ki tudná megm 
mi minden tehetségelemek származtak át v 
átöröklés titokzatos müködése nyomán. Pa 
most g: zdálkodik. De azért ecsetjét vonzza mindenekfelett az erdő, a jt 
nagyszerü magányában él és lélegzik tov. 
non. Gyönyörüek a Hegytető a Füzes, a R többi alkotás is, mind egy mélysé i elragadó tanulságai. 

Békéken müvei Angliában épp oly keresette 
mint bármelyik országban Európában. És en 
gyarázata igen egyszerü. Pataky Sándor 
ben a jegbefejezettebb technika találkozik a 
ségesebb müvészi átéléssel. Az ő lelkének a fe 
ami a testnek a mindennapi kenyér. Pikturáj 
len és egyszerü. De ilyen egyszerü csak az lel 
a mesterségében mindent ural és mindent tud 
müvesz jehelletszerü finomsággal tudja vissza 
erdő, a mező, a hegy. a légszineződés már s. 
illano árnyalatait és oly gyengéd egységbe képet, hogy azok valóságos akvarelleköl 
Ugyanilyen bájosak olajfestményei is. E nem mindennapi értelmében használjuk, h Bban az értelemben, amilyen bájos például a M zene. Pataky művei egytől egyig tökéletesek nösen megragadnak: a Háromszéki részle kony, a Vibar. az őszi munka és a Tél végé 

Soós István mesterei Vaszary és Rudnay Sokáig tartózkodott Olaszországban és a te festeszetnek is elhivatott müvelője. Ami be műüvi lárásánál azonnal meekap, az Scós „különös" meglátóképessége, egyéni emberák ereje.Ott van mindjárt a Koldus. Ezt az alakot het egyhamar elfeledni. Bizarr, szokatlan, var lendület, majdnem azt mondhatnánk heroik ahogy ott áll a vásznon. Ugyanilyen nagyszerü deti a Csibész és ugyanilyen különös látomást nak a tájak is, mint például a Vihar után, Sze Soós Istvánnak több képét is látni, olyan mél kiváncsiságot kelt bennünk müvészi egyénisége. merjük hinni, hogy ennek a képzelőerőnek a b ban egész kivételes könyvillusztrátor lehetn 
vész. Midőn ezt mondjuk egy Don Rujjote, e; 
tareni Tarascon, vagy Dickens figuráira gor 
melyek jellegzetességük minden változataiva be 
kozhatnának ki a müvész ceruzája nyomán. 

WOLFF KAR 
Wolff Károly a kiállitó müvészek szenj 

dása gazdag multon épült. A müncheni aka 
voit növendéke annak fénykorában, ma 
pestre kerülve a Képzőmüvészeti Társulat 
zeti Szalon állandó kiállitója Jett. A müvész m. 
erőben és lankadatlan szeretette alkot, amjn 
kiállitott müvei beszédesen tanusitják. Főlényes 
jellemzi a Levél cimü képet, érdekes fény- é 
tékával. Az emberi test mesteri ismeretéről 
dik a Fürdés, s elbájolóan szines, életeleven a 
csendélet. Meg kell emlékeznünk a Parasztmei 
és a Cigány cimü képről is. amelyek egy vés 
előkelő kiérett müvészet maradandó fényéb 
gyognak. 

dasági munkálatokról és a várható terméseredme- 
nyekről A jelentések szerint nagy nekézségekkel kel- 
lett megküzdeni, de ennek ellenére annyi területet ve- 
tettek be. mely meghaladja a reményeket. 
- Angol sajtóattasé kalandja. Stockholmból je- 

lenti a Rador: Brenden Bracken brit propagandaügyi 
miniszter az alsóházban arra a kérdésre válaszolva, 
hogy vajjon az a hajó, amelyen az uj brit sajtóattasé 

unkatársai Szovjetoroszországba utaztak, utköz- 
ben elsülyedt.e. elentette, hogy a hajó valóban el- 
sülyedt. de a sajtóattasé és kiséretének tagjai meg- 

- Ovatos nyilatkozat. Stockholmból jelenti a 
Rador: Littleton brit termelési miniszter kijelentette 
az ujságirók előtt - ahogyan a brit hirszolgálat je- 
lenti - hogy most még nem lehet megmondani, vaj- 
jon a szövetségesek rendelkezésére álló hajótér ele- 
gendő lesz-e vagy sem. 

- Szélhámos letartóztatása. A Sibiu-nagyszebeni 
rendőrség letartóztatta Tutoiu Vasile harminckét 
éves Medias-medgyesi férfit, aki azzal a mesével, hogy 
gyapjut tud szerezni, számos embert megkárositott. 
A kapott előlegeket elköltötte, az igért gyapjut pedjg 

ekültek. Ezzel szemben számos könyvés nagy- 
nyiségü propagandaanyag elveszett. 

Ménzőművészet ki űllifás Aradon: 
nem szállitotta. Atadták az ügyészségnek. 

mmi stimit m 

- Gyermekek játéka tüzvészt okozott. A 
megyei Ruginesti községben hatalmas tüz pu 
Ciubotaru lon gazda és felesége a mezőn dolgo. 
ezalatt otthon maradt gyermekeik megg 
egy ujságot és az égő papirral bementek az 
Ott meggyulladt a szalma és a lángok kiter. 
egész istállóra. amely teljesen leégett. A 
még két szemszédos házra is, amelyek szin 
tultak.? tt másik három ház tető 

csak nagy erőfeszitésekkel sikerült 

eleltani. 



románok két dijat nyertek az európai ifj
u- 

i találkozóján, Weimarból jelenti a Rador: 

kivüli nevelésben részesülő ifjuság és pre- 

ifjak küldöttséggel képviselteezték magukat az 

ifjuság weimari találkozóján. A három ro. 

ildött tizennégy nemzet ifjuságának verse- 

agyszerüen megállotta a helyét és két dijat is 
Constantinescu Mihail második lett a hegedü- 

en, mig az énekversenyen Gaspard Smaranda 

jat nyerte el. Axmann, a német ifjuság ve- 

szerencsekivánatait fejezte ki Iliescu tábor
nok- 

román küldöttség kiváló szerepléséért. 

j románositási főbiztos Timisoara-Pemesvá- 

curesti jelentés szerint a románositási köz- 

temesmegyei fiókjának élére Martinovici 

elyébe Butta Jacob drt nevezték ki. Butta 

Dej-dési származásu. 

török követ egyelőre nem utazik Kujbisevbe. 

jelentik: Vinogradov törökországi szovjet- 

egnap Kujbisevbe utazott, hogy jelentést 

kormánynak a törökországi helyzetről. T
ö- 

g kujbisevi nagykövete, aki jelenleg An
kará- 

ózkodik. egyelőre nem utazik viss
za állomás- 

és azt valószinüleg csak augusztus első
 nap- 

glalja el ismét. 

yugdijfizetés Aradon. Az aradi pénzü
gyigaz- 

megkezdi a nyugdijfizetéseket. 
A nyugdija- 

következő sorrendben jelentkez
hetnek illetmé- 

: Ma, pénteken a H-O betüs, 
szombaton, ju- 

én az A G betüs, hétfőn pediz az O-Z kez- 

nyugdijasok jelentkezzenek. 

Heti hatvan deka kukoricaliszt. Ti
misoara-Te- 

Ar város vezetősége közli, hogy 
junius 26., 29. és 

aira személyenkint hatszáz 
gram kukorica- 

sztanak ki az uj husjegy els
ő számu szelvé- 

kukoricaliszt a Prochaska-cég kerületi fiók
. 

iben és azoknál a kereskedőknél 
kapható. kik 

rusitottak kukoricalisztet. 
A kukoricaliszt 

ja tizenkilenc leibe kerül. 

A magyar közellátási minisz
terium uj veze- 

Budapestről jelentik, hogy az elhunyt
 Győrf'y- 

miniszter helyett Magyarország kormány- 

ményi-Schneller Lajos pénzü
gyminisztert biz- 

ideiglenesen a közellátási m
iniszterium veze- 

eszedelmes tolvajnő került a r
endőrség ke- 

imisoara Temesvárott a rendőrség elfogott 

bu Heana nevü nőt, akit Aradm
egyéből körö- 

, aki Zimbru-Zomb- 

Ixezésre álló személyleirás alapján 

s kórházi megbizottnak 

a csendőrségnek. 

Nem lesz lóverseny Angli
ában. Az 

a szükséges eleség szállitását.
 

hust hozott a városba. Timi
soara 

i rendőrség tettenérte D 

engedett módon 

arás megindult. 

sefvárosi pályaudva Timisoara-temesvári józ 

ge feljelentést tett 

négy zsák cukrot elvit
 

ditotta a nyomozást 

lopott cukrot a 

l. A rendőrség a 

artóztatásba kerültek. 

Bársfavirágot szedett, a 

Bucovat doljmegyei községb
en 

izenl téves kisfiu. 

Anyakönyvi hire 

yvi hivatalban a 

ot kötöttek: Morariu Drag
o 

scu Petru villanytelep
i pénzbeszedő és Tar-

 

59 éves munkás, 

oanné Sabau Silvia 42 éves,
 özvegy Potye 

/ Jaici Stefan 24 éves 

kab 17 éves kerékgyártó
 

Meghaltak: Ziska Feren
c 

J 
ebnor Anna 81 éves, 

segéd, Binder J 

/ 

ségből való, Costescu Avram bü
nügyi detekti? 

ismerte 

ő a mellén és karján Vörös Kereszt jelvényt 

adta ki magát. A rend- 

zonban hamarosan megállap
itotta, hogy stir- 

! áznak nem a megbizottja. 

apitották egyben azt is, ho
gy a lopások egész 

tát követte el, jóformán egész Ara
dmegyében. 

angol lapok ; 

szerint ez év szeptember
ében már nem lesznek 

( ersenyek Angliában. Ennek
 az oka, hogy a 

ellátási miniszterium
 megtagadta a versenylo

vak 

tőt, amint Valcani-V
alkányró 

harminc kiló sertéshust
 és 

rab bőrt hozott magáva
l. Az árut elkobozták 

Feltörtek egy cukorral meg
rakott vasuti ko 

az állomási rendőrsé
gen 

meretlen tettesek feltörte
k egy vasuti kocsi 

! tek. A rendőrség azon-
 

és a cukrot meg is ta-
 

tolvajok több vagonban
 rej- 

tetteseket is kideritette és 

fejére esett és ször- 

Cojocaru T. 

k. A Timisoara-temesvári 

következő bejegyzése
k tör- 

ületett: Ilijin Péter bor
bély fia Nebojsza. 

s főiskolai hall- 

Mogos Elvira, Ritter Gy
őző munkás és Tóthn 

A visszacsatolási kölcsönykötvények első sorshuz 
zásának eredménye. Junius 23-án volt a tavaly kibo- 
csátott négy százalékos visszacsatolási kölcsönköt. 

vények első sorshuzása amelynél hatvanhat kölcsön- 
kötvény nyert nagyösszegü prémiumokat. A két mil- 

i lió leies prémium az 1,197.026 számu kötvénynek juz 

tott. Egy millió leies prémiummal huzták ki az 
1,741.647 és 2,454.371 számu kötvényeket. Egyenkint 
felmillió leies prémiummal huzták ki az 1,588.680. 
2,658.916, 1,644.456 és 2.7155.570 számu kötvényeket. 
Ezenkjvül nyolc kötvénynek egyenkint 200.000 le1, 
ötvenegy kötvénynek egyenkint 100.000 leies pré- 
mium jutott, mig 4234 kötvényt hatezer leiel fizet- 
nek ki. 

A gyapjumennyiség biztosisása. A hadsereg 

katonáinak ruhaszükségletére való tekintettel intéz- 

kedés történt a megfelelő mennyiségü gyapju biztosi- 

tására, amit a gyapjutermelők számára engedélyezett 

és saját szükségleteiket szolgáló gyapjumennyiség uj 

meghatározásával szabályoztak. 

- Aranylakodalom. Ötven esztendeje annak, 

hogy Stumpfoll Ede nyugalmazott Tirnisoara-temes- 

vári pariskolai igazgató oltárhoz vezette Rödig Gi. 

zellát, Rödig János közbecsülésben álló Timisoara- 

temesvári polgár leányát. A félszázad előtti esküvön a 

fiatal pá: esketési tanui voltak Steiner Ferenc volt 

országgyülés; képviselő és Kuzma János magánzó. Az 

esketési szertartást néhai Vudy Antal gyárvárosi 

apátplebános végezte. Szombaton az aranylakodaimas 

párt ujból megáldja Rech K. Géza apátplébános a 

reggel hét órakor tartandó mise keretében. 

egy tartályhajó felrobbant és rövid idő alatt elsülyea
t. 

A robbanás okait nem közölték, sem az áldozatok 

számát. 

1 AZ e 

Futárinditásunk 
BUCURESTI-be hetenként egyszer, 

TIMISOARA-ra NAPONKONT. 

Bármilyen megbizast pontosan és lelkiisme 

retesen elintéz a 

RECLAMA 
Hirdető iroda, Ar d, Eminzsu 8. Tel: 17.11 
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A furfangos gazda azeladott tehenet 

visszahajtotta az istállóba 
és a pénzt is megtartotta 

Hudák János koksóbaksai lakos eladott agy 

tehenet idősebb Krajnyák Imrének 305 pengőért. 

Hudák garantálta, hogy a tehén napi hét liter tejet 

fog adni. Krajnyák erre 200 pengőt kifizetett a vétel. 

árra, további 105 pengőt csak akkor volt hajlandó 

kifizetni, ha meggyőződött arról, hogy a tehén jól 

tejei. Alig telt el néhány nap Krajnyák üzent, hogy 

Hudák vegye vissza a tehenet, mert az még k
ét liter 

tejet sem ad. Hudák erre nem volt haillandó és a 

12 
, vagy keresse Kérjen HANGY (6 

a 

vettezetelt Hangya Sz 
borpincéjét, Arad, 
Strada And. Muresan 7-9 szám 

Főpince, Hangya, A'"ud 

rörökországba szökött szovjet repülők. Anka- 
rai jelentés szerint Erzerum közelében kilenc szovjet 

harci repülőgép szállt le. A gépek pilótái elmondották, 

hogy megszöktek Szovjetoroszországból. A gépeket a 

török hatóságok lefoglalták, a szovjet pilótákat pedig 

internálták. 

Takcrékoskodjank a kenyérrel! 

Hnálos itéletek a cseh védnökségben. Prágá. 

ból jelentik: A prágai biróság tegnap tizennyolc, a 

brünni pedig tizenkét halálos téletet hozott a Heyde 

rich elleni merénylet feldicsérése miatt. Egy községet, 

amelynek lakosairól kiderült, hogy rejtegették a mez 

rénylőket. eltöröltek a föld szinéről. 

Kanadai buza a görögöknek. A svéd és götök 

Vörös Kereszt között megegyezés jött létre, may 

szerint kanadai buzát szállitanak Görögországnak. 

Az első szállitmány most érkezett meg. A tervek sze 

rint hetenkint tizenötezer tonna kanadai gabonát szálz 

litanak a görögöknek. Az olaszok piztosatották. h
ogy 

a Földköziztengeren olasz részről nem fezia táma lás 

érni a gabonát szállitó hajókat. 

Ujbaloldaii politikai tömörülés Cnilében san- 

tago de Chiljből jelenti a Német Távirati Iroda: A 

baloldali pártok uj politikai alakulatban, a „nemzeti 

demokrata arcvonal"-ban tömörültek. A blokkhoz 
a 

radikális, a szocialjsta párt, a kommmunista és 
a demo. 

krata párt valamint az ország legjelentősebb szak 

szervezete, a kommunisták által ellenőrzött Chilei 

dolgozók szövetsége" csatlakozott. Az uj alakula 

elnöki teendőimek végzésével Marcial 
Mcraet, a ra0j 

kális párt emökét bizták meg. (Rador) 

. 

Mszi 
béntekon, junius 26-án a mozik műsora Aradon 

marhalevelet sem akarta kiadni. Néhány hét mulva 

Koksóbaksára. hogy a csordábél hajtsa haza a
z al 

dott tehenet, mert a vevő nem fizette ki
 a vételárat 

pPusznyák lesbe állt és amikor jött a csorda, haza- 

ferelte Huodák istállójába a tehenet. Erre Krajnyák 

1 eljelentette Hudákot, aki a törvényszék előtt mez 

tartot főtárgyaláson azzal védekezett hogy a szerző 

désketéskor abban állapodtak meg, hogy Kr ajnyák 

három napon belül a teljes vételárat kifizeti, a 

nyiben ezt nem teszi, ugy ő visszaveheti a te enet é 

megtarthatja a 200 pengőt. A biróság Hudák védeke 

zését valótlannak találta és 

itelte jopás vétsége miatt a furfangos gazd
át. Rusz 

nyák János, aki a tehenet jogtalanul elh
ajtotta, ké! 

heti fogházat kapott. A vádlottak 
megnyugodtak az 

ügyész sulyosbitásért felebbezett. 

r 

t 

Hudák elküldte Rusznyák János nevü ismerősét 

egy hónapi fogházr 

samseyrza : 

23-64 Kedvezményes nyari helvárak 50 és 

a következő: Corso: Kitaszitva, Forum. Mindig cs
ak 

s Uránia: Jud Süss, Aro: Az első bál. Te. 

Uegyeletes oyósrszertéraek 
pPénteken, junius 26-án Aradon a követk 

eyógyszertárak tartanak ügyeletes szolgálatot: Ja
nk 

v 

(Regele Ferdinand körut), Dr. Dick (Mar: 

és Butta (volt Weisz, Avram Tancuet
ér) 

Pénteken, junjus 26 án Timiscara.Temesváró 

következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belvá
r 

Götz (Bratianu-tér)) Gyárváros: Meiszn (Petr 

Maior-tér), Erzsébetváros: Bianu (Miron Costin u
t 

sarkán), Józsefváros: Neurohr (Pe
yer utca saroi 

Mehalában a Corvin, Fratelia:Ujkissodá
n a Pan 

. Fradort Szabadfalun az Eremjci gyógyszertá 

Favedül moznó nyitott tetőv 

Me, vénieken 

A tőszerepben: 

! 

5, 730 és 430 órakor 

3 ó akor matiné30 leies 

A svéd ilmgyártás remeke, az izga
lom, a rom 

KITASZITVA m "z m Aino Taube a LAILA" tőszereplőle, valamint a legkiv
áló! 

Svéd müvész k - A legujabb egyesitett 

helyárral 
anika és a müvészet filmje 

ÖSC. és UFA het hiradó 



0 
odo00 00 oooo a VILA 

mi töctént az éíiszaka? 
I heo Lingen, a kitünő komikus, parádés szerepében állandó derültséget kelt 

Ez a film a tehetséges és népszerü filmszinészek 
seregszemléje. Fordulatos, humorral bőségesen át- 
szőtt cselekménye és Karl Ludwig Diehl szinte drá- 

7 z 

CARSTA LöCK 

mai komolysága mellete Theo Lingen jóizü humora 
biztositékai a nágy sikernek, amelyet mindenütt ara- 

AZ ElET sz amn un 

Készül az etsá 
Röviden megemlékeztünk már Az élet szimfóniá- 

ja cimü filmről, amelyet Hans Bertram rendez. Ez a 
nagyszerü film lényegesen különbözik a német film- 
gyártás eddigi alkotásaitól. Mondhatnánk, hogy ez 
lesz az első teljes zenei film, mert a cselekmény és a 
zene annyira összeforr, hogy elválasztásuk szinte le- 
hetetlen. A filmképek és a zene egy templomi énekes 
életét adják, aki az egyik elhagyott községben 
csendben és békességben él családjával. Ez a nyugodt 
életmód azonban nem tudja elfojtani azt a vágyát, 
hogy valami nagyot, különlegeset alkosson. Végleg a 
hatalmába keritette az a vágy, hogy nagy zenemüvel 
halhatatlanná tegye a nevét. Szerzeményei ismertté 
tették ugyan barátai előtt, de ez a siker nem elégiti 
ki Minden álma egy hatalmas szimfónia, egy csodá- 
latos alkotás, amely a halhatatlan müvészek sorába 
emeli í 
Az egyik napon feltünik a községben egy szép 

nő akiért azután elhagyja családját. Néhány évvel ké- 
sébb már ismert zeneszerző lesz és feleségül veszi 
szép szerelmesét. Az esküvőn megjelenik a meny 
asszony régi udvarlója és az egykori temploménekes 
ugy érzi, hogy ifju felesége lelkileg megcsalta. Hirte- 
len haragjában gyilkossá válik és a fogházban ön- 
gvilkossági gondolatokkal foglalkozik, amikor ismét 

tott, ahol a filmet bemutatták. Theo Lingen, mint 
annyi más sikeres filmben, most is inasszerepben ka- 
cagtatja meg a közönséget. Arcjátéka, mozdulatai 
és egész megjelenése, derüt, vidámságot kelt. Méltó 
társnője ebben a filmben Lucie Englisch, aki egy sza- 
kácsnő szerepében nyujt pompás alakitást. Theo Lin- 
gen főszerephez jutott ebben a filmben, aki gazdája, 
Karl Ludwig Diel gáláns kalandjai miatt a kényes 
helyzetek egész sorába kerül. Komikus játékával még 

jobban összekavarja azután a cselekményt, amelynek 
középpontjában egy fiatal, tehetséges magyar film- 
szinésznő áll, aki kiváló já 

a müvészi együttest. Theo Lingen az izgalmas és két- 
ségbeejtő helyzetekben is derüs nyugalmával és ere- 
deti játékával váltja ki az általános derültséget, 
amely jóizüen szórakoztatja a közönséget. 

IMFONIAJA 
teljes zeneit fém 

tér családjához, felesége a halállal vivódik, de még 
igy is megbocsát hütlen férjének, aki lelki vivódások 
közepette megalkotja élete nagy müvét, élete szimfó- 
niáját. Ez a szimfónia hiven tükrözi vissza remény- 
kedő, csalódásokkal és hibákkal telitett életét. 

A film nagy vonzereje nem a cselekmény lesz, 

Z 

ERICH FIEDLERk 

hanem a zenéje. A dallamok a lehető legjobban érzé- 
keltetik majd a templomi énekes örömét, boldogságás, 
reményeit, csalódását és büneit. A templomi énekes 
szerepében Harry Baur csillogtatja majd ragyogó te- 
hetségét. Mellette a német filmmüvészet kiváló müvé- 
szei szerepelnek. A film zenéje Norbert Schultze, a 
„Lili Marleen" szerzőjének müve és előreláthatóan 

visszanyeri szabadságát. Tizennyolc év után vissza- nagy sikerre számithat. 

.. i 

RÖVID FILMHIREK 
Bécsi vér. Különleges müvészi értékü és kulturá- 

lis szempontból is értékes a Bécsi vér cimü film, 
amely jelenleg nagy sikerrel fut a németországi mo- 
zikban. A német sajtó nagy tetszéssel fogadta Willy 
Forst filmjét, amely rövidesen a külföldi mozikban is 
bemutatásra kerül. 

. 

fVéget értek a Germanin cimü film külső felvéte- 
lei. A Germanin cimü német tudományos film, amely 
a nemet tudósoknak a trópusi betegségek elleni nagy 
harcát mutatja be, külső felvételei részben Olaszor- 
szágban készültek. A külső felvételek véget értek és 
most a studióban folytatják a fényképezést. A film 
főszerepeit Peter Petersen és Luis Trenker játszák. 

Anagy szerelem. Az UFA „Nagy szerelem" cimü 
fümjében Wendlandt repülőtisztnek azt a nagy kér- 
dést kell megoldani, hogy magához kapcsolhatja e a 
szeretett nő életét. A kérdést ugy kivánja megoldani, 
hogy felbontja eljegyzését, de nagy lelki harc után a 
szerelmesek, a repülőtiszt és.az énekesnő mégis egy- 
másra találnak. Zarah Leander játsza az énekesnő, 
Viktor Staal pedig a repülőtiszt szerepét. A filmet 
Rolf Hansen rendezi. 

Karl Kuhhmann a „Bécs 1910" cimü filmben. A 
kiváló filmszinész Lechner kereskedelmi tanácsos 

pét alakitja A filmet E. W. Emo rendezi. A töb- 
7 zerep Heinrich George, Rudolf Forster és Lil 
Dagovernek jutott. 

sel cimü film felvételeit, 

Befejezték a Diesel cimü film felvéteteit. A prá- 
studiókban Gerhardt Lamprecht befejezte a Die- 

amelyek a nagy feltaláló 
eleté: és munkásságát mutatják be. A film főszere- 
peit Willy Birgel, Hilde Weissner, Paul Wegener és 
Josef Siebel alakitják. A film az őszi idényben kerül 
bemutatásra. 

gai 

FITA BENKHOFF 
a Tréfás emberek cimü Tobis fm 

leges varázsát. Verdi n 

FRITZ KAMPERS 
a Tobis: Tréfás emberek cimü filmjéne 

egyik főszereplője 

DUO RODINO 
A humorral telitett film Délolaszország 

tájait vonultatja el a közönség előtt. Laura Sol 
szép szőke filmszinésznő tehetsége mellett i fe 
Johannes Riemann humorja és Lizzi Waldmi 
mai német filmszinészet sokat igérő tehet 
nagyszerü játéka. Mint a „Luna asszony" c 
ben, Lizzi Waldmüller játéka ismét a fiatalsá 
jét, életritmusát jelenti és amellett még - jó 
is ad. A film cselekményének legnagyobb r 
olaszország gyönyörü vidékein, Nápolyban 
szigetén játszódik le. A természet varázsán 

Hfilm cselekménye is érdekes. Egy vállalati igazga 
feltékenysége bonyolitja a cselekményt, mert 
véli, hogy szerelmese egy énekesnő varázslato 
jába került. Az énekesnő szerepét természe 
zi Waldmüller alakitja. A két nő közötti harc dr 
kifejlése párhuzamosan halad a humor vonal 
ez különleges érdekességet kölcsönöz az egé 
nek. A humorról Johannes Riemann, a közön 
tal jólismert filmszinész gondoskodik mesteri 
tással. 

2 Gigli ismét filmezik 
Európa legjobb tenoristája, a legjobb ola 

nészek, a német dalmüvészet legjobb szopránének 
nője és a francia filmmüvészet egyik tehetség 
nésznője szerepelnek abban a filmben, ame / 
muzsikájának varázsával aláfestve, a nagy z 
ző életét mutatja be a filmvásznon. Az olasz 
gyártásnak ebben az értékes filmjében az e 
kultura egyik ragyogó korszaka elevenedik me 
élettel folytatott sulyos harcával Verdi uj lenc 
adott a zenemüvészetnek, uj zenei iskolát te 
A film rendezője azonban nem akart törté 
met késziteni és ezért inkább Verdi jellemére, 
ségére, az életben elszenvedett csalódásaira 
meire és győzelmére irányitotta figyelmét. H: 
játszott Verdi életében nagy szerepet. Ezek a 
ki az erőt a szinte emberfeletti munka elvég 
ezek ihlették meg nagy müvei elkészitésénél. 
nő az életét áldozta az ismeretlen, fiatal és 
értett zeneszerzőért. A másik nő, aki éne 
müvészetét állitotta Verdi müvészetének s 

ba. a harmadik, az öreg Verdi nagy kalai 

megirására inspirálta a nagy zenészt. A h 
szony megjelenitése, az emberi és mü 
kihangsulyozása adják meg ennek a fil 

jamino Cigli alakitja énekmüvész 
Maria Cebotari és a nagy olasz 

női főszereplője 



szországban egyesületi bajnoki versenyeket 

E. Milánóban, Torinóban, Veneziában és Pra- 

a férfiak, a nők Comóban és Modenában ver- 

tek Az elért eredmények azt mutatják, hogy 

sz atléták egy része máris pompás formában 

enge eredmények is. 
yek a következők: 

Daelli 10.8, Mariani 11, Nofe- 

11, Perrucconi 11.1. - 400 m: 

50.2, Ferassutti 50.4, Ferbi 50.9. 

8.6, Vitale 3:58.8, Barletta 

Erecole 4:05.4. - 10.000 m: 

a 31:48.1, 32.10.6. Padovani 

Burlo 32.20.4, Cultrone 32:49.8. - m 
- a- 

aldana 15.5. Dentia 15.6, Gallo 186. 

iusz atlétúk emu része nzmnás formában 
an, de adódnuak auente eremdményel is 

gasugrás: Giusta 185, Bastino 185, Campagner, Dotti, 
Chiavatto 180. - Hármasugrás: Barghi 13.62, Mi- 

lanese 13.36. - Sulylökés: Profeti 13.61, Bertocehi 

13.25. - Kalapácsvetés: Taddia 48.47, Sargianc 
47.29, Oretti 45.84 m. 

Az olasz nők eredményei: 

100 m: Zorli 12.6, Facchini 12.7, Gustin 12.9, 

Luchhini 13.- 200 m: Cattaneo 26.4, Mangheolo 21.1. 

80 m gát: Valla 12.5, Franco 12.5, Marmioli 12.5. - 

Magas grás: Jannoni 150, Ramella 150. Távolug- 

rás. Ostinelli 517, Franco 515. - Sulylökés: Pic
cinini 

11.52, Grossi 11.35. - Diszkoszvetés: Grossi 39.27, 

Beccari 38.72. - Gerelyhajitás: Turci 36.86, Vig
noli 

36.58. 

hinezuttami- Un versitales mérkőzés 

égen nem tapasztalt érdeklődéssel 
várják Ti- 

ra-Temesvárott a Chinezul-CAMT-
Universita- 

omán.Kupa mérkőzést, amely vasárnap
 délután 

ai kezdettel a Banatul pályáján k
erül eldöntés- 

Chinezul-CAMT-ra ezen a mérkőz
ésen nagy fel- 

vár,. hiszen nemcsak tovább 
kell jutnia a kupá- l 

anem feledtetnie kell a mult vasárnapi Banatul 

kisiklást is. A komoly elők
észületekből követ- 

ive a Chinezul:-CAMT nagyszá
mu hiveinek min- 

eménye meglehet arra, hogy k
edvenc csapatuk 

nap jól megállja a helyét, de ter
mészetesen kö- 

] N0 zük biztatására is szükségük v
an és ezért min- 

INÚ ivüket elvárják erre a nagy tétért men
ő mérkő- 

MUE hosszutávu versenyének 

eredményei 
A MUE lágymányosi uszódájában rende

zte a szo- 

hosszutávu egyéni és csapatverse
nyét. Az ered- 

k: 

000 m hölgyuszóverseny: 1. Albach
 BSE 16:36, 

Ak I MUE 18.51 p. - 1000 m hölgy itjusági
: 

ankó FTE 19:05. - 1500 m férfiver
seny: 1. Tá- 

tos FTC 21:16, 2. Balla MAFC 22:33. 3. Vör
ös MUE 

22.40. A szeniorhölgyek csapatversenyében az 

FTC győzött 7 ponttal, a férfiaknál 1. az FTC 10 

ponttal, 2. a MUE. 

az mzzezaz az 
enemeaz 

EvrőLévre javul a burgonyatenmés. Az utóbbi öt- 

ven évben jelentősen növelték a burgonytermés meny- 

nyiségét, ami részben a korszerü termesztésnek, rész- 

ben az ásvány; mütrágyáknak tudható be. Németos 

szágban 1888-ban hektáronkint 8100 kilogra
m volt 

az átlagos termés, mig 1940-ben a hektáronkinti 
ter. 

més mennyiség 18.000 kilogram volt. 

2 2 

Hotácidő neztá 
FUNIUS 30: 

vasutasok és vasuti nyugdijasok 1942-48 évi 

Fedvazzsényes tüzifabárcáinak érvénye lejár. 

Huszezer lei prémiumot minden tiztonnás vasuti 

kocsi buza és tizenötezer leit minden tiztonnás vasuti 

kocsi árpa és söráron után kap, aki eddig a napig el- 

adásra felajánlja készletét az államnak. 

Vállalatok személyzeti kimutatásának végső be. 

nyujtási határideje a nemzetgazdasági minisztérium 

szakmai megszervezésének igazgatóságánál 
(Minis- 

terul Economiei Nationale Directiunea Organizarii 

Profesionale.) 

Lakbérleti szerződések birságmentes illetékez- 

tetése. 

ötszázezer leien felüli összeg után megadóztatott 

nagyvállalatok 1942-43 évre történő adókivetési mun- 

kálatai megkezdődnek. 

i JULIUS 1: 

vállalatok egységes ellenőrző regisztere 
(regis- 

A BOLDKLUBBEN 93 LEIT DANI
A LABDARUGÓ 

BAJNOKCSAPATA 

Kopenhágában játszották le tizenhétezertőnyi 

közönség előtt a dán labdarugóbajnokság dö
ntő mér- 

kőzését amelyen a Boldklubben 98 cs
apata 3:2 arány- 

ban győzött az Akademisen Boldklubben együttese 

ellen és ezzel megszerezte az ország
os bajnokj cimet. 

BOFFI A LEGEREDMÉNYESEBB 
OLASZ 

CSATÁR 

Az olasz bajnoki mérkőzésen a milánói
 Boffi rug- 

ta a legtöbb gólt és huszonkét 
góllal a góllövő hsta 

élére került. A második helyet Piola foglalta el ti
zen- 

nyolc góllal. 

A GRADJANSKI ÉS CONCORDI
A VASARNAP ÉS 

HETFŐN UJVIDÉKEN VEN
DÉEGSZEREPELNEK 

A Péter és Pál ünnepével vasárnap és hétfőn 

kettős ünnep van amely lehetőv
é teszi, hogy a horvát 

pajnokság két élcsapata a G
radjanski és a Concordja 

egvüttesei Ujvidéken vendégszere
peljenek. Ellenfelük 

az ujvidéki Atlétikai Klub lesz. 

hivatalos lapban rendelettörvény jel
ent meg. 

ynek első szakasza szerint a nemzetvédelmi mi- 

umot felhatalmazták, hogy egyezmény
t kös- 

Nemzeti Mezőgazdasági 

cónákban levő mezőgazdasági ing
atlanoknak az 

számára való elővásárlási jog 
gyakorlására és 

szirozására, valamint a törvényes 
kisajátitások 

szirozására. Az egyezményt 
harminc évi időtar- 

a kötik meg és azt a minisztertanács 
hagyja jóvá. 

gyezmény a hivatalos lapban 
való megjelenésétől 

itva lép érvénybe. 

A második szakasz szerint a miniszterium, ha 

látja, hogy élnie kell az elővásár
lás jogával, a 

ezérkar előzetes véleménye alapj
án, értesiti er- 

Nemzeti Mezőgazdasági Hitelintéz
etet, amely a 

nadik szakasz értelmében dönt
het. Ha ugy talál- 

ogy nem szükséges ezzel a jog
gal élni, értesit 

miniszteriumot, amely ebb
en az esetben elren- 

a kisajátitást és kérni fogja az ile
tékes birói 

ságokat, hogy a kisajátitási végzést 
a Nemzeti 

őgazdasági Hitelintézet nevére álli
tsák ki, amely 

st is eszközli. 

Hitelintézettel a kato- 

zeAzDASÁG 
ai zónában levő mezősazdasági birtokokra 

az államnak elővásárlási joga van
 

A negyedik szakasz értelmében a Nemzeti Mező- 

gazdasági Hitelintézet által megszerzett mezőg
azda- 

sági ingatlanokat csak etnikai román származá
su ro- 

man állampolgároknak adhatják el, akik megfelel
nek 

a következő feltételeknek: Ne legyenek gyámság vag
y 

birói gondnokság alá helyezve, nem szenve
dtek bün- 

hamosság vagy a közerkölcsök elleni vétség miatt. 

Ha a vásárló férfi, akkor megkövetelik, hogy k
atonai 

szolgálatra vonatkozó törvényeknek is megfeleljen. 

Eőnyben részesülnek eme ingatlanok vásárlásánál 

a mezőgazdasági iskolák végzett növendékei, az el- 

mult világháboru, vagy a jelenlegi háboru kit
üntetett- 

jei, a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárv
ák. 

Az ötödik szakasz előirja, hogy az ingatlanok el- 

adási árát a Nemzeti Mezőgazdasági Hitelintézet ál- 

lapitja meg. Az adásvételi szerződés megkötés
ekor a 

vásárló köteles a vételár harmincc százalékát kész- 

pénzben lefizetni. 

I tal együtt. 

Ferdinmand Mariam 

Kristima Söderbaumnn 

Werner Krauss 

Heimnrich Goerge 

tetést szökés, hamisitás, közpénzek sikkasztása, sz
él- 

A többit legfeljebb husz év alatt, 

rtészletekben köteles megfizetni két 
százalékos kamat- 

2ru unic de control) kötelező módon életbelép.
 

PÉNTEK, JUNIUS 26 

Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádióposta. 12.30 Harmónikazene. 12.50 Német- 

román katonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rá- 

dióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 

18 Irodalmi szemle. 18.20 Zenekari hangverseny. 19.15 

Előadás Spanyolországról és spanyol zene. 19.50 Né- 

met nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 Hangleme- 

zek. 20.35 Könnyü zene. 20.40 Előadás, 21 A Werther 

cimü opera előadása. 23.20 Könnyü zene hangleme- 

zekről. 

Radio Moldova. 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 

13.30 Operettrészletek. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 

18.30 Román indulók. 19 Hanglemezek. 19.15 Iredalmi 

előadás. 19.30 Zongorajáték. 20.30 Hirek. 20.40 ze- 

nekari hangverseny. 21 Enek. 21.30 Zene. 22 Birek. 

22.20 Ének. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7 Hirek, utána hangle- 

mezek. 10 Hirek. 10.15 Könnyü zene. 11.20 Zongora: 

játék. 11.40 Ruszin müsor. 12.10 Zenekari hangver- 

seny. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 
Táne- 

zene. 14.30 Hirek. 15.20 Cigányzene. 15.40 Felolva: 

sás. 16.15 Rádiótechnikai előadás. 16.45 Hirek. 
17.15 

A rádiózenekar hangversenye. 17.40 Sporthirek. 
18.10 

Német müsor. 18.30 Népdal félóra. 19 Hirek. 19.20 

Katonazene. 19.50 Hangjáték előadása. 21.40 
Hirek. 

22.28 Cigányzene. 28 Idegennyelvü hirek. 
24 Hirek. 

Budapest IT. 18.10 Felolvasás. 18.30 Hangleme.- 

zek. 19.30 Felolvasás. 20 Hirek. 20.20 A Bajazzo elmmü 

opera előadása. 22.10 Szórakoztató zene. 

SZOMBAT, JUNIUS 27 

Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.35 Kato
- 

nai rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Kat
onaóra. 

13.50 Német nelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 1
4.20 Hang- 

lemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.30 M
unkásfélóra. 

16.10 Gyermekóra. 18 Zenekari hangverseny
 énekszá- 

mokkal. 19 Hanglemezek. 19.15 Zenekari hang
verseny 

énekszámokkal. 19.50 Német nyelvü hirek.
 320 Rádió- 

hiradó. 20.10 Hanglemezek. 20.35 Könnyü zene. 
20.40 

Előadás. 21 Részletek a Gyöngyhalász cimü operá- 

ból. 22 Hirek, sport. 22.20 Zene. 23 Künny
ü zene. 

Kadio Moldova. 13 Hanglemezek. 138.20 Hirek. 

13.30 Zenekari hangverseny. 14 Hirek. 14
.20 A hang- 

verseny folytatása. 14.40 Ének. 18.30 Hanglemezek. 

19 Hanglemezek. 19.15 Előadás. 19.30 Ro
mán zene 

20 Előadás. 20.15 Hangverseny. 20.30 Birek. 20.40 

Hegedü és ének. 21 Könnyü és tánczene. 22 H
irek. 

Budapest I. 6.40 Ébresztő, torna. 7 Hirek,
 hang- 

lemezek. 10 Hirek. 10.15 Szalonzene. 1
1.20 Hongleme- 

11.40 Felolvasás. 12.10 Katonazene, közbe
n 12.40 

; ARAD. TELEFON: 12-32 
Etirelk. 13 30 Bajtársi szolgálat. 14 Hangle

mezek 

szinház 
Hirek 1520 Szalonzene. 16.10 Ifjusági rádi 

cbb filmóriásá 
/ Hirek. 17.15 Cigányzene. 17.50 Felolvasás. 18.

15 azz 

MA az utolsó 10 év jegnagyobb filmóriását 100.000 szerep ővel II 18.85 Fngképek innen-onnan. 19 Hirek. 1
9.20 

II Ének. 19.40 Felolvasás. 20.10 Operettrészl
etek. 

Hirek. 22.15 Üzen az otthon. 23 
Idegennyelvü h 

23.25 Cigány- és jazz-zene. 24 Hire
k. 

Budapest H. 18.35 Mezőgazdasági előadá 

Kassa misorából. 20 Firek. 20.15 Enek.
 20.35 Fel 

sás. 21 Részletek a Mürnbergi meste
rdalnokok 

operából. 21.50 Szórakoztató zen
e. 
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imnisoarai városi mmozik misora Efadásol hezdele 5, 7, 9-4or. Vasár- és ünnennan a. e. 11 i 
A dCADPO zzva ao A A . 
Drámai erejü film a „hegyek őrzőinek" életéből 

A hegyek aljám 
Főszerepben Franciska Kinz, Hansi Knoteck és 

Attila Hörbiger 
m 

Főszerepben Hannelore 

Vidám szerelmi történet 

Hiuság 
Schroth és Rolf Moebius 

A hindu siremlé 
Főszerepben La Jana, Theo Lingen és 

A szenzációk filmje 

Diessl nagyszerü filmje 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZTETEÉS. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számalázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban" 
jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
h afáskánt vehetők fel. 

1 
Allást keres 

hosanonó vak ember munkát vállal, 
pénz, esetleg ruhanemü ellenében.Szives 
pártfogást kér. Wilwert Adám Timisoar- 
remesvár II., Barbu dela Vrancea utca 
28. szám. (5172) 

Raktárnoki, pénzbeszedői, felügyelői, 
mérlegkezelői portás, vagy bármilyen 
más állást vállalna hadmentes férfi. Ci- 
meket Garancia' jeligére a Timisoaraz 
temesvári kiadóba kér. (3647) 

Aikalmazás 

Fénzképésznőt keresek Velofox gyors- 
géphez. Eljárás könnyü, azonnal elsajá- 
tithatóó Kovács fényképész, Radna, 
templom mellett. (3649) 

Füszerkereskedésbe üzletvezető és segéd 
felvétetik. Ajánlatokat Üzletvezető 
jeligére a Timisoara temesvár! kiadóba 
kérünk. (3651) 

Két ügyes bejárónő egész napra, jó fize- 
téssel kerestetik. Wjenert cukrászda, 
Brasov Brassó, Regele Carol-utca 51. 

szám. (3655) 

Epület. és butorasztalossegédek jó fize- 
téssel, azonnal felvétetnek. Grimm Jó- 
zsef asztalosáru-gyár, Brasov-Brassó, 
Plevna-utca 16. szám. (3653) 

Bejárónő félnapra azonnal felvétetik. 
Timisoara Temesvár, IV. Bratianu-utca 
29. szám, III. emelet, ajtó 14. 

Butorozott szoba fürdőszobahasználat ! 
tal, parkra nyiló ablakkal julius 1-re 
kiadó. Megtekinthető egész délelőtt és 
délután 5 óráig. Timisoara Temesvár 
III., Rozálja-utca 3. szám, ajtó 2. (1668) 

Két elegánsan butorozott szoba, parket 
tás, fürdőszobahasználattai magánház 
ban, 1eére kiadó. Cim: Arad, Minervei 
utca 2. (2868) 

szőnyeg jégszekrény, gyermekágy és 
ülőkád. Timisoara- Temesvár, IV., Fröbl- 
utca 36. szám, II. emelet ajtó 25. (3657) 

Egy sötétkék mély gyermekkocsi eladó 
Cim: Arad, Tirgoviste-utca 3, állomás 
közelében. (2867) 

Adás-vétel 

Eladó 6 drb. ujonnan kárpitozott szek. 
Timisoara-Temesvár, II., Scoliizutca 15. 

(5173) 

Jókarban lévő nagyméretü kovácsüllőt 
keresek megvételre. Szabó Lajos, Arad, 
Calea Saguna 110. (2861) 

Előirásos szemétládák kaphatók Len- 
gyel bádogos, Arad, Bratianu-utca 19. 

(2856) 

Eladó több olajfestmény. operahang 
lemezek, asztalteritők, függönyök e 
Timisoara Temesvár, III., Plevneptér 8. 
szám, földszint, balra. (1672) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, Tószoba-, ebédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tempo. (Fischer Eliz- palota.) Te- 

Kis hordók és egyéb borpince felszerelé- 
sek jutányos áron eladók. Cm: Recla 
ma hirdetőben, Arad. Eminescu-utca 8. 

(2873) 
Jó Alopotban lévő fürdőszobaberende- 
zés eladó. Cim: Reclama hirdetőben, 
Arad, Eminescu-utca 8. (2870) 

Jómenetelü férfifodrászüzlet a központ 
ban eladó. Cimeket kérem Reciama 
hirdetőbe, Arad, Eminescu 2 (2871) 

Villanyvasaló, elsőraneu, olcsón eladó. 
Timisoara-Temesvár, II., Aurel Cosma- 
utca 3. szám, I. emelet. ajtó 9. 

Akumujátoros rádió, elsőrangu, olcsón 
eladó. Megtekinthető pénteken és vasár- 
nap. Timisoara Temesvár, II. Stefan cel 
Mare-zutca 21. szám. (1670) 

Hladó harmonium, összecsukható vas- 
ágy, 15 literes hordó, egy és fél méteres 
ablak. Fratelia, XII. utca 67. sz. (1661) 

Pályázati hirdetés 
a Beius-belényesi ref. kántortanitói állásra 

A Beius-belényesi relormátos egyház 

egytanerős Iskolá ához kántortanitót, eset- 

leg tanitónőt keres. Fizetés megegyezés 

lefon: 19-7 (4028) 

Komplett berendezésü könyvnyomda és 
könyvkötészet jutányos áron eladó. Bő- 
vebbet Wiener Testvéreknél, Timisoara- 

Temesvár, I. Diaconovic Loga ut 10. 

szerint. (Terményjövedelem is van) A vá 

rosban fiu és leánygimnáziumok. Megke- 

resések és ajánlatok az alábbi cimre kül 
dendők. 

Of. Parohial Reformat. Beius 

Str. V. Lucaciu 4 
szám, ahol az inventár is megtekinthető. 

(1653) 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek Különféle 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 

Nyakkendőket fordit és javit Szüts, Ti- 
misoara Temesvár, I., D; 
ut 20. szám, ajtó 3. 

jaconovici Loga- 
(1654) 

zések stb. olcsón kanhatók Blidariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 

Sürgősen keresek mühelyhelyiséget az 
IV-ik kerületben. Cim szivesség- 

ő 
vár, I, E. Ungureanu-utca 2. sz. (1665) 

Márton István, TimisoarasTemes- 
geket, varrógépeket sb. Magas árat fi- 
zetünk. (3612) 

üstház, vagy vasüst, valamint közép- 
nagyságu mosóteknő megvételre keres- 
tetik. Ajánlatokat Vasüst" jeligére a 
Timisoara-temesvári kiadóba kérek. 

(1660) 

Gyenmekkisasszonyt, ki háztartásban 
segédkezik, azonnalra keresek. Timi- 
soara Temesvár II. Lunei-utca 18. sz. 

(3656) 

ÜÖvrves bejárótakaritónő felvétetik. Je- 
letkezés d. e. 1-2 között. Arad. V. 
Strerscuutca 11. (2866) 

Ez kiszolgáló kisasszonyt, kinek nagy 

g korlata van, és egy fagylaltárusiító 

leányt felveszek. Drifin cukrászda 

Arad, Ferdinand király köru: 59. szám 
evanit egy álló ventilátor elado 

2875) 

Lakás 

Modern ket, vagy háromszobás lakást 
keresek, lehetőleg a II. kerületben. 
Ajánlatokat Házaspár" jeligére a Timi- 
sosra-temesvári kiadóba kérek. (1648) 

Eutorozott szoba kiadó (kizárólag nő- 
k Timisoara- Temesvár, II., Renas- 
teri utca 20. szám. (1667) 

Eladó egy pár 36-os női fekete antilop- 
cipő és egy barna férfitélikabát magas 
alakra. Cim: Timisoara-Temesvár, V., 
Str. Closca 9, ajtó 4. (6000) 

Jókarban lévő füstölt tölgy ebédlő el 
adó. eim Arad losif Vulcan-utca 3. 

(2850) 

Ta etés auslláne 
a legujabb mó iszer 
szerint olajjal főzve 

WALTR.CH 
odrász Timisoara 

II, Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2.3 6 os 

Gyógynövények átvétele. 
száraz gyógynövények átvétele megkez 

losit 
(2876) 

Mdődött délelőtti órákban. 
Vulcan-utca 12. 

zium pályázatot hirdet román- 
latin. francia-német magyar, vagy roz 
mán-magyar, énekezene szakesoportn h. 
tanári állásra. 

ceum román francia, 
rajz-természetrajz, könyvvitelekereske- 
delmj ismeretek szakcsoportu bennlaká- 
si felügyelettel kapcsolatos h. tanári ál- 
ásra az 1942/43 ik iskolai évre. 

miai 
végzettséggel rendelkező tanárnők, illet- 
ve tanárok kérvényeiket f. évi julius hó 
15-ig nyujtsák be a Brasov-brassói Ref. 
Középiskolák Előljáróságához (Brasov, 
Calea Victoriei No. 7). 

szerint. Bennlakási felügyeletért teljes 
ellátás. 

A begyüjtöt! 

Arad, 

PALYAZAT TANARI ALLASRA 
A Brasov-brassói Ret. Leánygimná 

A Brasovi.brassói Kereskedelrni Liz 
történelem-föld- 

Egyetemi vagy kereskedelmi akadé- 
Licenta-val, seminar pedagogic 

Eladó kerti gummicső, betegtolókocsi, 
permetező, fürdőkád, ottomán, gyapju 

1671) s. 

igazgatóititkári 

olyan ref, vallásu férfiak vagy n 

román nyelvet szóban és irásban 

sen birják. Előnyben részesülnek 

temi vagy főiskolai végzettséggel 

ző férfiak. Az állás egy évre 

töltetik be. A próbaidő Jetelte u n, 

allető beválik, az állást végleges 

elfoglalhatja. Fizetés a pályázó 

ge és megállapodás szerint. 

vallás (esetleg int. 

csolva), egy román, egy franci 

történelem, egy természettan vegy 

torna, egy kézimunka, 

szakos h. tanár, 

felügyelő. 

geit az egyházi szabályzatok és re 

irják elő. Végzettségük a 

vizsga és pedagógiai szemi 
lat kell, hogy legyen. Fizetésük 

ideiglenes rendes tanárokéva] azo 

hatnak ref. vallásu abszolvált ta 

tek, vagy teológusok. A rnagas 

tésüek és a nevelésre alkalmasabb 

lasztásnáj előnyben 
megállapodás szerint. 

családi nevelési rendszer szerin a 

Kollégium Előljárósága állapit 

Előljáróság fenntartja a jogot, 

ség esetén egyes h. tanárokat is al 

zon internátusi s felügyeletre 

szabandó munkakörrel, teljes ellá 

ben. Azok, akik a Bethlen Kollé; 
gálatában még nem állottak, 
időn belül kötelesek a kollégiu 
előtt személyesen megjelen 

lyázati határidő f. évi juni 

óhajtók minden szükség 
szerelt apenyat 

főgimnáziumi igazgat 

PALYAZATI HIRDET 
A Pancota-pankotai róm. ka 

szék pályázatot hirdet az igazg. 
tói állás ideiglenes betöltésére 
hatnak nem igazgatóképes és n 
tanitók is. Az iskola két tanerő 
az állami tabella szerint. Az i 
arkalmaztatás később végleg 
Bizonyos körülmények közö 
álás a kántorsággal is egy 
Pályázatok julius 15-ig benyu, 
alábbi cimre: Of. Parohial 
Pancota, jud. Arad, ahol rész 
fervilágositás is kérni lehet. 

PALYAZAT 

helyettes tanári, igazgatói, uitká 

nátusi s. felügyelői álláso 

Az Aiud-nagyenyedi reformátu 

a) A főgimnáziumhoz szüksége. 

lás, egy román főszakos., egy la 
egy természettan-mennyis 

nyiségtan főszakos, egy 
rajzeszépirás szakos h. tanár, 

ternátusi s. felügyelő. 

Ugyancsak pályázat hirdette 

állásra. Pál 

b) A tanitóképzőeintézethez szü 

s. felügyelet 

ro 

egy gaz 
továbba 3 inter 

A helyettes tanárok jogait és k 

Tuternátusi s felügyelői ál 

részesülne 
Kötelességü 

Az összes itt meghirdetet 

And Nagyenyed, 
N. Pogány Albert s 

Javadalom az állami fizetési táblázat 

villamos megállójánál : t Igazgatóság. 

sSocietatea Naglonal de Editurá si Arte söna. a Traianá mio 


